

走基层 看发展

城关镇

传统手工豆腐 打开村民致富路

11月12日,走进城关镇友好社区的传统豆腐作坊,46岁的李红卫正在忙碌地制作手工豆腐。作坊内六个工人分工协作,有的忙着浸豆、磨豆、煮豆浆,有的忙着点豆腐、压豆腐,每个程序严谨且有序,非常的讲究,制作豆腐的蒸汽薄雾弥漫,时隐时现,伴随着阵阵乳白色的豆汁,满屋清香四溢。

据李红卫介绍,他家制作豆腐祖辈相传已数十年,由于制作辛苦,且前景不是很好,为了生计不得不放弃。转行之后也没有赚到钱,于是,他又干起了老本行。

“做手工豆腐需要的就是慢工出细活儿,将豆汁儿加热,待其温度升高煮好后,即可放入做豆腐专用的‘石膏粉’,这是传统手工豆腐制作中最重要的环节——点豆腐。”李红卫说,此时,用量必须要掌握得当,不可反复添加,过程一气呵成。待豆浆开始逐渐凝固形成豆腐花,将豆腐花舀进纱布垫底的木框里包裹好,压制一个多小时后成型,一块完整的大豆腐就完成了。

“一年能收入十几万元,还是不错的,我现在难题是缺人缺店面,豆腐做不出来,总是不够

卖。”李红卫说。

据了解,像这样的豆腐作坊在友好社区有好几家,面临的都是同样的问题,但是要长远发展,还需要有更大的平台才可以。

社区党支部书记杨泓权得知后,他想假如把这些作坊连点成片,统一起来,不仅能解决难题,说不定还能做出一番事业。为了实现共同富裕,把豆腐作坊纳入社区集体经济发展,一方面找厂房、找技术,招兵买马解决社区剩余劳动力;一方面,联系县城饭店、酒店、超市等洽谈合作,解决销售问题,实现统一管理。

近年来,城关镇不断优化营商环境,推出不少惠民政策,推进特色美食产业集群化发展,采取社区“集体经济带动+市场主体融入”的方式,大力发展非遗美食产业链+地摊推广等模式,整合各类小吃美食,带动市场主体投入,先后建设了仓巷社区非遗美食一条街、烧烤夜市广场、买根烧鸡作坊、张双来牛肉、马光明糕点等饮食实体的产业链,实现农旅深度融合,让村民增收致富。(李万鹏 范淑娟)

全省冬春火灾防控暨森林防灭火工作电视电话会议召开

我县收听收看并安排部署

11月10日上午,省政府召开全省冬春火灾防控暨森林防灭火工作电视电话会议,强调要深入贯彻习近平总书记重要指示批示精神,落实省委、省政府工作部署,强化风险意识,树牢底线思维,扎实做好冬春火灾防控和森林防灭火工作,坚决守牢消防安全底线红线。县三级调研员陈卫东在我县分会场收听收看会议。

会议强调,要坚持靶向治理,抓实重点场所管理、重大隐患整改、重点区域时段管控、电气焊全链条管理等,持续深化巩固重大风险隐患排查整治行动成果;要坚持预防为主,强化应急准备,靠前前置力量,加强服务保障,不断提升森林火灾综合防控能力;要聚焦效能提升,加强“一队一中心”建设,提升应急救援能力和公众消防安全素质,全面增强社会抗御火灾能力,为谱写新时代中原更加出彩绚丽篇章创造良好的安全环境。

省、市冬春火灾防控暨森林防灭火工作电视电话会议会后,我县召开冬春火灾防控暨森林防灭火工作会。

会议要求,各乡镇、各部门要坚决筑牢防火救灾底线思维,牢固树立安全发展理念,进一步提高应急处置能力,切实做到“两手抓、两手硬”;要始终坚持问题导向,聚焦用火用电、城镇燃气、烟花爆竹、秸秆焚烧等重点领域,不断夯实防火救灾责任基础;要严格落实值班和巡查制度,广泛动员村干部、网格员等各种力量参与到防灭火工作中,全力保障人民群众生命财产安全,为全县经济社会发展创造安全稳定的社会环境。(李洪昌)

赵庄镇

小网格大温暖 服务群众零距离

在赵庄镇,有这样一群人,他们每天穿梭于镇村组网格之间,关注特殊人群、排查安全隐患、化解矛盾纠纷、讲解政策知识……他们以饱满的热情和积极的态度为群众解决一个又一个难题,成为群众的贴心人。他们就是该镇的21名网格员。

“电信诈骗难防,不听不信不转账。心莫贪,擦亮眼,绷紧弦,防诈骗……”

11月12日,大韩村网格员郑玉晶在给独居老人普及防诈骗知识。“洪大娘,您别着急,这个种粮补贴的钱我一定给您问清楚,弄明白,这联系卡上有我的电话,有需要您给我联系……”袁庄村网格员薛高丽在入户走访时对洪大娘安慰道。“陶奶奶,天冷了,您注意用火用电安全,有困难及时联系我,我会想尽办法帮助您……”木中营村网格员吴帅可走访低保户叮嘱老人道。

小网格大担当。今年来,该镇网格员本着“群众无小事”的原则,真正做到用脚步丈量每一寸土地,变“要我服务”为“我要服务”,充分发挥基层治理探头作用。止目前,该镇共排查处理民生事件20项150余件,真正做到了将隐患排查在网格、服务落实到网格、小事解决在网格,达到了服务群众“零距离”。(郑盼娜)

前营乡对重点工作进行安排部署

11月15日上午,前营乡召开重点工作部署会,对党建工作、人居环境整治、三资清理、后评估、耕地保护、信访稳定等工作进行安排部署。

会议强调,要充分认识当前各项工作的重要性和紧迫性,进一步统一思想,切实提高工作标准,推动各项重点工作有力有序开展,确保各项工作按要求圆满完成;要认真学习贯彻好会议精神,主动对工作任务进行谋划,结合自身工作实际,躬身入局、担当尽责,确保工作落实见效;要进一步明确自身责任,坚决杜绝麻痹思想、懒惰情绪,不断提振干事精神,真抓实干,推动全乡各项工作展现新气象、实现新作为。(肖晓佳)



11月14日,商酒务镇图书馆开展“全民阅读·主题教育读书日”活动。活动中,大家阅读了《习近平谈治国理政》《党章》《把一切献给党》《红楼梦》等书籍,并在阅读后,分享阅读收获,交流读书心得。截至目前,该镇参与“全民阅读·主题教育读书日”活动群众达600余人次,取得了良好效果。 赵鼎举 摄影报道

学思想 强党性 重实践 建新功

铁路办:为民解忧办实事 当好群众暖心人

“没想到社区网格员上门给我办理了临时救助,谢谢你们在我最困难、最需要的时候帮助了我,真是雪中送炭啊!”11月15日,铁路办事处铁北社区居民陈大姐握着网格员王云霞的手感激地说。

陈大姐57岁,无业居民。前不久,她因突发脑动脉瘤住院治疗,生活陷入困境。网格员王云霞得知情况后,第一时间上门走访。在了解到虽然医保给报销了大部分,但是自费的治疗费用仍需不少时,及时向陈大姐及家属讲解了我县临时救助的相关帮扶政策。最终,在社区工作人员的帮助下,陈大姐提交了救助申请材料,很快就收到了救助金,缓解了暂时性困难。

这样的暖心帮扶,只是铁路地区办事处救助困难群众的一个缩影。

今年以来,铁路办事处紧扣“五星”支部创建,深化“党建+社会救助”措施,充分发挥基层党组织作用,通过深入群

众、定期排查,了解社情民情、倾听群众呼声,对遭遇重大困难的家庭或个人,采取“一事一议”方式,及时救助受困群众。根据救助对象遇困类型、困难程度、刚性支出额度以及解困期限等因素,确定分类分档救助标准,实施精准救助;建立健全主动发现机制,通过民政、医保等大数据筛查困难群众,及时对因病、因灾等导致家庭生活困难的群众进行救助。截至目前,共走访群众100人次,帮助办理低保31人,申请临时救助5人。

“民生无小事,件件暖民心。铁路办事处将以推进‘五星’支部创建为契机,把改善民生、提高居民幸福指数作为着力点,在不断加强摸底排查工作的基础上,及时掌握困难群众救助需求,跟进实施帮扶措施,保障好困难群众的基本生活,不断提升群众的获得感、幸福感和满意度。”铁路办事处负责人表示。(史娜娜)